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Διευθυντές Γυμνασίων Γενικής Παιδείας και Καθηγητές,  
Διευθυντές Ειδικών Σχολείων και Καθηγητές 

Διαβίβαση με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                         Αθήνα, 1 Δεκεμβρίου 2022 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση Γυμνασίων για την εκστρατεία «ECOMOBILITY  2022-23»  
και Ειδικών Σχολείων για την παράλληλη δράση «FREEMOBILITY 2022-23» 
ΣΧΕΤ.:  Με αρ. πρ. Φ1Α/ΕΠ/140413/143479/Δ7 
  
Κύριοι, 
Με μεγάλη μας χαρά σας ενημερώνουμε ότι για 19η χρονιά η εκστρατεία ECOMOBILITY 
2022-23, μετά την θετική γνωμοδότιση του ΙΕΠ, ξεκινά και πάλι το «ταξίδι» της με 
σκοπό την ευαισθητοποίηση των εφήβων – μαθητών τηςΓ΄Γυμνασίου σχετικά με τα 
ζητήματα  
της βιώσιμης κινητικότητας και της οικολογικής μετακίνησης.  Αντίστοιχα, οι μαθητές 
των Ειδικών Σχολείων μελετούν και αναδεικνύουν όσα σχετίζονται με την εμποδιζόμενη 
μετακίνηση και το περιβαλλοντικό αποτύπωμά της.   
Το ΙΕΠ/ΥΠΑΙΘ έχει εγκρίνει την διεξαγωγή με την εγκύκλιο Φ1Α/ΕΠ/140413/143479/Δ7 
η οποία επισυνάπτεται . 

Η διάρκειά των εκστρατειών είναι ετήσια. Αρχίζει με την υποβολή συμμετοχής του 
σχολείου στο ECOCITY και ολοκληρώνεται με την επίσκεψη της πρώτης σε βαθμολογία 
ομάδας στις Βρυξέλλες και τη συμμετοχή των ομάδων που διακρίνονται σε ειδικές 
επιδόσεις στο ECOCAMP το καλοκαίρι 2023 ( λόγω πανδημίας ή άλλων ειδικών 
συνθηκών πιθανόν να υπάρξουν διαφοποποιήσεις στα βραβεία). 

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενθάρρυνση των νέων για την προσέγγιση 
προβλημάτων μετακίνησης στην πόλη τους και η ενεργοποίησή τους για την αναζήτηση 
λύσεων με προσανατολισμό την ευαισθητοποίηση των πολιτών, τη στήριξη του 
δικαιώματος ελεύθερης μετακίνησης, την ανάγκη της πράσινης μετακίνησης, την 
αλλαγή συμπεριφορών και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στις πόλεις τους.  

Στο πρόγραμμα αυτό, μαθητές της Γ’ Γυμνασίου προετοιμάζουν εργασίες και 
καταθέτουν τις προτάσεις τους παρουσιάζοντάς τες σε ειδικές εκδηλώσεις που 
πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τις Τοπικές Αρχές την άνοιξη κάθε έτους. Το έργο 
και οι προτάσεις των μαθητών αξιολογούνται από ειδική επιτροπή και κάθε χρόνο 
βραβεύονται οι μαθητικές ομάδες, με βασικά κριτήρια, την αυτενέργεια και την 
εφηβική δημιουργικότητα και την φαντασία. Ειδικά, οι μαθητές των ειδικών σχολείων 
καταθέτουν τις προτάσεις τους παρουσιάζοντας τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι 
ίδιοι ή οι συμμαθητές τους στην ελεύθερη μετακίνηση στην περιοχή τους, το όραμά 
τους για ισότιμη διαβίωση και με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών συμμετέχουν στις 
τελικές εκδηλώσεις, ευαισθητοποιώντας το κοινό και τις τοπικές αρχές προς μία πιο 
άμεση επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. 

Μετά το τέλος των εκδηλώσεων - παρουσιάσεων των εργασιών των μαθητικών ομάδων 
ECOMOBILITY και FREEMOBILITY, πραγματοποιείται η Τελετή Λήξης στην Αθήνα κατά 
την διάρκεια της οποίας ανακοινώνονται τα βραβεία.  

Κατά την διάρκεια εκπόνησης της εργασίας των μαθητών εκπρόσωποι από 
περισσότερους από 40 επιστημονικούς, κοινωνικούς και συλλογικούς  φορείς 
βρίσκονται στην διαθεσή τους για να απαντήσουν απορίες και να προσφέρουν ειδικές 
γνώσεις. 
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ΕΝΩΣΗ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΩΝ 
ΕΛΛΑΔAΣ, 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ 
ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ – CISD, 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΟΡΥΚΡΩΝ ΠΟΡΩΝ, 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΠΕΖΩΝ-ΠΕΖΗ, 
ARTREETEAM, 
Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ, 
ΒΙΟΜΙΜΗΤΙΣΜΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, 
ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, 
ΕΛΕΠΑΠ, 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΠΑΣΤΙΚΩΝ (OPENDOOR), 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ 
ΠΛΑΚΑΣ, 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗΑΜΦΙΒΛΗΣΤΡΟΕΙΔΟΠΑΘΩΝ,  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ DOWN ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ΚΕΝΤΡΟ ΣΚΥΛΟΙ ΟΔΗΓΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΑ (ΕΣΑµεΑ), 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΑΝΑΠΗΡΩΝ 
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ“ΙΠΠΟΚΑΜΠΟΣ”, 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 
ΣΥ-ΖΩΗ Σύλλογος Γονέων Ατόµων µε Διαταραχές 
Όρασης & Πρόσθετες Αναπηρίες 
 

 

 

 

 
Η Οργανωτική Επιτροπή έχει ήδη προετοιμάσει και προσαρμόσει για τις ειδικές 
σύγχρονες συνθήκες όλο το απαιτούμενο υλικό, τον κανονισμό και τις οδηγίες προς 
τους εκπαιδευτικούς, έτσι ώστε και η ψηφιακή διεξαγωγή όλων των φάσεων της 
εκστρατείας να είναι εφικτή από τις μαθητικές ομάδες. 

Παρακαλούμε σημειώστε ότι οι δηλώσεις συμμετοχής των σχολείων υποβάλλονται το 
αργότερο έως την 22η Δεκεμβρίου 2022 και η σύνθεση των μαθητικών ομάδων έως την 
17η Ιανουαρίου 2023.  
Σε περίπτωση αλλαγών στους συμμετέχοντες μαθητές υπάρχει η δυνατότητα  
οριστικοποίησης μέχρι την 4η Φεβρουαρίου 2023. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε περίπτωση διαδικτυακών παρουσιάσεων οι κάμερες των  
μαθητών θα πρέπει να είναι ανοικτές και το υλικό των εργασιών θα κοινοποιηθεί στη 
πλατφόρμα του ECOCITY.  Οι παρουσιάσεις των εργασιών των μαθητών και οι 
προτάσεις τους πραγματοποιούνται σε εκδηλώσεις – συνήθως – ανοιχτές στις τοπικές 
κοινωνίες και προκαλούν το ενδιαφέρον των ΜΜΕ , τοπικών ή ηλεκτρονικών. Οι 
εκπαιδευτικοί μεριμνούν εγκαιρως για την συναίνεση των γονέων.  
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για να απαντήσουμε πιθανά ερωτήματα, να 
συζητήσουμε νέες ιδέες και να πορευτούμε μαζί σε μια νεα εποχή αντιλήψεων για το 
όφελος των νέων και της κοινωνίας μας. Επικοινωνείτε στα τηλέφωνα: 210 6196757, 
6974476855, e-mail: info@ecocity.gr ή επισκέφθεστε την ιστοσελίδα 
www.ecomobility.gr (υπό διαμόρφωση για το σχ. έτος 2022-23). 

 

Με την ευκαιρία, δεχθείτε τις ευχές μας για Καλά Χριστούγεννα και μια 

Καλύτερη Νέα Χρονιά! 

 

Καλή συνέχεια στο δύσκολο έργο σας. 

 

Με εκτίμηση, 

Χριστιάνα Πειρασμάκη 

Μέλος ΔΣ ECOCITY 

 

 

συν.: Έγγραφο Αποδοχής – Έγκρισης ΥΠΑΙΘ με αρ.πρωτ  Φ1Α/ΕΠ/140413/143479/Δ7 
 
 
 


